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                                                                      Ai gentili clienti e Loro Sedi

Proroga impatriati con il 5% o il 10% 
solo per gli iscritti Aire
	Gentile cliente, con la presente desideriamo informarLa che, con provv. 3.3.2021 n. 60353, l'Agenzia delle Entrate ha definito le modalità di esercizio dell'opzione ai fini del prolungamento di ulteriori cinque periodi d'imposta del regime previsto per i lavoratori impatriati di cui all'art. 5 co. 2-bis del DL 34/2019, come modificato dall'art. 1 co. 50 della L. 178/2020. I lavoratori dipendenti e i lavoratori autonomi esercitano l'opzione mediante il versamento, in un'unica soluzione, di un importo pari al 5% o al 10% dei redditi di lavoro dipendente e autonomo prodotti in Italia, relativi al periodo d'imposta precedente a quello di esercizio dell'opzione. L'importo deve essere versato: i) mediante il modello di pagamento F24, senza la possibilità di avvalersi della compensazione prevista dall'art. 17 del DLgs. 241/97 (con successiva risoluzione sarà istituito il codice tributo); ii) entro il 30 giugno dell'anno successivo a quello di conclusione del primo periodo di fruizione dell'agevolazione di cui all'art. 16 del DLgs. 147/2015. Se il primo periodo di fruizione dell'agevolazione è terminato il 31.12.2020, il versamento va effettuato entro il 30.8.2021 (180 giorni dalla data di pubblicazione del presente provvedimento).



	Premessa


Con il provv. 3.3.2021 n. 60353, l'Agenzia delle Entrate ha definito le modalità di esercizio dell'opzione ai fini del prolungamento di ulteriori cinque periodi d'imposta del regime previsto per i lavoratori impatriati di cui all'art. 5 co. 2-bis del DL 34/2019, come modificato dall'art. 1 co. 50 della L. 30.12.2020 n. 178. In linea generale, l'agevolazione è applicabile per cinque periodi d'imposta, decorrenti dall'anno di trasferimento della residenza fiscale in Italia.
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Con l'art. 1 co. 50 della L. 178/2020 è stata prevista, attraverso l'inserimento del co. 2-bis nell'art. 5 del DL 34/2019, la possibilità, anche per i "vecchi" lavoratori impatriati, di estendere il beneficio per ulteriori cinque periodi d'imposta (analogamente a quanto previsto dall'art. 16 co. 3-bis del DLgs. 147/2015 per i "nuovi" impatriati).


Per accedere ai benefici in esame, i soggetti interessati devono:

· essere stati iscritti all'AIRE o, alternativamente, essere cittadini di Stati membri dell'Unione europea;

· avere trasferito la residenza prima del 2020;

· già essere beneficiari, alla data del 31.12.2019, delle agevolazioni per gli impatriati.
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Tale disposizione non si applica agli sportivi professionisti ex L. 91/81.


L'estensione è subordinata al versamento di un importo pari al 5% o al 10% dei redditi di lavoro dipendente e di lavoro autonomo prodotti in Italia e oggetto dell'agevolazione, relativi al periodo d'imposta precedente a quello di esercizio dell'opzione.
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Tale onere va commisurato all'intero reddito complessivamente prodotto dalla persona e non solamente sul reddito agevolato (risposte Agenzia delle Entrate Telefisco 2021).


	Modalità e termini di versamento della quota


L'importo deve essere versato:

· mediante il modello F24, senza la possibilità di avvalersi della compensazione prevista dall'art. 17 del DLgs. 241/97 (con successiva risoluzione sarà istituito il codice tributo da indicare in fase di versamento e saranno impartite le istruzioni per la compilazione del modello F24);

· entro il 30 giugno dell'anno successivo a quello di conclusione del primo periodo di fruizione dell'agevolazione di cui all'art. 16 del DLgs. 147/2015.
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Se il primo periodo di fruizione dell'agevolazione è terminato il 31.12.2020, il versamento è effettuato entro il 30.8.2021 (180 giorni dalla data di pubblicazione del provvedimento).


	Richiesta e comunicazione dell'opzione


Ai fini dell'applicazione dei benefici:

· i lavoratori dipendenti devono presentare una richiesta scritta al datore di lavoro entro i suddetti termini;

· i lavoratori autonomi comunicano l'opzione in esame nella dichiarazione dei redditi relativa al periodo di imposta nel quale hanno effettuato il relativo versamento.

	Adempimenti del sostituto d'imposta


I sostituti d'imposta operano quindi le ritenute sul 50% delle somme e valori imponibili di cui all'art. 51 del TUIR, nel caso di lavoratori che al momento dell'esercizio dell'opzione abbiano comunicato almeno un figlio minorenne, anche in affido preadottivo, o che siano divenuti proprietari di un'unità immobiliare di tipo residenziale in Italia successivamente al trasferimento o nei dodici mesi precedenti al trasferimento ovvero che ne divengano proprietari entro diciotto mesi dalla data di esercizio dell'opzione.
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I medesimi soggetti operano ritenute limitatamente al 10% del loro ammontare nel caso di lavoratori che, al momento dell'opzione, abbiano comunicato almeno tre figli minorenni o a carico anche in affido preadottivo, o che siano divenuti proprietari di un'unità immobiliare di tipo residenziale in Italia successivamente al trasferimento o nei dodici mesi precedenti al trasferimento ovvero che ne divengano proprietari entro diciotto mesi dalla data di esercizio dell'opzione.


A fine anno o alla cessazione del rapporto di lavoro, i sostituti di imposta effettuano il conguaglio tra le ritenute operate e l'imposta dovuta sull'ammontare complessivo degli emolumenti, ridotto alla percentuale indicata, corrisposto a partire dal 1° gennaio dell'anno di riferimento.
	
	Lo Studio rimane a disposizione per ogni ulteriore chiarimento e approfondimento di Vostro interesse. 

Cordiali saluti
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